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令和３年度 第２回千葉市中央区公民館運営審議会議事録 

 

１ 日   時 令和４年３月２３日（水）１４時００分～１５時０７分 

 

２ 場   所 千葉市松ケ丘公民館 ２階 講堂  

 

３ 出 席 者（委 員） 

            伊藤（正）委員長、飯島 副委員長、甘利 委員、大内 委員、大野 委員、 

鎮守 委員、津阪 委員、都築 委員、桝田 委員、吉川 委員、若海 委員 

 

（事務局） 

        生涯学習振興課：課長補佐 土肥、主査 積田、主任主事 寺村 

教育振興財団：公民館管理室長 小林、 

松ケ丘公民館長 大塚、生浜公民館長 石川、新宿公民館長 迎、

宮崎公民館長 桶田、葛城公民館長 平野、末広公民館長 大井、

椿森公民館長 元島、川戸公民館長 藤沢、星久喜公民館長 柿沼、 

松ケ丘公民館副館長 川口、同館主事 積田 

 

４ 議   事 

（１）報告事項 

ア 令和３年度千葉市中央区公民館利用状況について（1月末現在） 

        （２）協議事項 

ア 令和４年度千葉市中央区公民館事業計画（案）について 

５ そ の 他 

 

６ 議事の概要 

 （１）報告事項 

ア 令和３年度千葉市中央区公民館利用状況について（1月末現在） 

            各公民館の 1月末現在の利用状況を、前年と比較しながら報告した。 

             また、生浜公民館図書室の利用状況などを報告した。 

        （２）協議事項 

  ア 令和４年度千葉市中央区公民館事業計画（案）について 

    各公民館の事業計画（案）について協議した。 

（３）その他 

            特になし 

 

７ 会議経過 

   ・開会 
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・委員１３名中１１名の出席があり、千葉市公民館管理規則第１６条第１項に規定されて

いる過半数の出席要件を満たしているため、会議が成立。 

   ・千葉市情報公開条例第２５条に基づき会議を公開（傍聴者なし）、議事録も公開。 

   ・新型コロナ感染症感染対策として、換気の告知。 

   ・７月より本審議会委員として、松ケ丘公民館クラブ連絡会会長 津阪康輔委員を紹介。 

 ・委員長挨拶  

   ・生涯学習振興課長補佐挨拶 

   ・委員長が議長を務め議事に入った。 

 

松ケ丘公民館長が、「（１）報告事項 ア 令和３年度千葉市中央区公民館利用状況について」、         

会議資料に添って全般的な利用状況、利用回数及び利用者数について説明した。また、生浜公

民館図書室の貸出し状況等についても説明した。特に質問、意見等はなかった。 

 

松ケ丘公民館副館長から、生浜、新宿、宮崎、葛城、末広、椿森、川戸、星久喜公民館の各 

館長が順に、「（２）協議事項 ア 令和４年度千葉市中央区公民館事業計画（案）について」、

説明した。 

 

大野委員 宮崎公民館について、No.25出張公民館とあるが、講師はクラブ連絡会の会員が行 

くのか、それとも他の講師を充てるのか。 

 

宮崎館長 現状では確定していないが、あんしんケアセンターの職員を充てて、健康体操など 

を実施したいと考えている。  

 

 大野委員 事業を確定するには、地域住民の意見を取り入れているのか。 

  

松ケ丘館長 講座受講後に毎回アンケートの聴取をして参考にしている。また、企画運営にあ 

たり過去の応募状況等を加味している。また、情報共有のため、毎月中央区の館長 

会議を実施し、意見交換も行っている。 

 

桝田委員  各公民館から説明をいただき、新規の取組みが理解できた。 

 気になったことは、事業内容の下に民間企業の名があるものがあるが、利害関係 

について問題はないのか、生涯学習振興課の方に伺いたい。 

 

振興課補佐 スマホ・パソコン講座など専門性のある講座を実施する場合や、社会問題となっ 

ているインターネット詐欺事件の防止などの特別な講座もあるため、専門性や地域 

の支援について実施している民間企業に講師を依頼することについては、教育委員 

会として問題があるとは考えていない。 
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桝田委員  民間企業が担当するのが悪いとは言っていないが、明記することがいいのか伺った。 

公民館の講座に民間企業の名前が入っていることについて、差し支えないのか。 

 

振興課補佐 審議会の資料等について、現時点では会社名を表記することは特に問題はないと考 

えているが、今後は振興課と公民館で検討したいと考えている。 

 

伊藤委員長 表記については、企業も努力をしてボランティア的にやっている所もあるため、難

しく考えなくても良いのではないか。 

 

甘利委員  明治安田生命が実施する講座について、睡眠と健康や在宅避難等、意図的な政策に 

見えるが良いのか。 

 

振興課補佐 明治安田生命については、持続可能な教育を実践するため取り組みの中で、公民館 

元気プロジェクトを実施している。今回は、営利のためでなく千葉市に開催の申し出 

があり公民館と連携し、いくつかの講座を実施した。 

      

甘利委員  会社のパンフレット等配布して営利に繋がらないように、公民館としてしっかりチ 

ェックをお願いしたい。 

 

振興課補佐 社会教育法の規定を踏まえ、現場と確認しながら今後も実施していきたい。 

 

甘利委員  歴史講座は各公民館で実施しているが、先日、市長の講演で千葉市は東京からの移 

転者が多いと聞いている。千葉市の成り立ちや加曽利貝塚などについて、今後とも取 

り入れて実施していただきたい。 

 

・閉 会 

 

 

              

 


